



Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 91

Среда, 21 ноября 1962 года

Цена 2 коп.

Открылся Пленум ЦК КПСС

МОСКВА. 19 ноября в Большом Кремлевском Дворце начал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС тов. Н. С. Хрущев. В работе Пленума принимают участие руководящие партийные, советские и хозяйственные работники республик, краев и областей. С докладом о развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством выступил тов. Н. С. Хрущев.

Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством

Доклад товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 19 ноября 1962 года

— С О ВРЕМЕНИ XXII СЪЕЗДА, на котором была принята третья Программа партии, говорит товарищ Н. С. Хрущев, прошло немногим более года. Решения съезда, новая Программа партии явились мощным ускорителем общественного развития. За истекший год мы добились больших успехов как во внутренней жизни, так и на международной арене. Мы можем с полным основанием сказать, что дела наши идут успешно и проводимый партией ленинский курс приносит хорошие плоды.

XXII съезд КПСС выдвинул в качестве одной из первоочередных и важнейших задач партии — дальнейшее улучшение руководства народным хозяйством страны. Исходя из решений съезда и новой Программы партии, учитывая опыт последних лет, Президиум ЦК вносит на рассмотрение Пленума предложение об улучшении партийного руководства народным хозяйством, об организации партийно-государственного контроля за исполнением решений партии и правительства.

Н. С. Хрущев характеризует рост народного хозяйства и необходимость перехода к новым формам партийного руководства. Задача семилетнего плана по основным показателям за истекший период выполняются с превышением. Прирост продукции промышленности за 1959—1962 годы составит 45 процентов вместо 39 процентов по контролю-

ним цифрам. Сверх задания за эти годы будет произведено промышленной продукции на 28 миллиардов рублей.

Говоря о размахе капитального строительства, докладчик сообщает, что за четыре года семилетки вступили в строй более 3700 новых крупных государственных промышленных предприятий. Увеличение производства промышленной и сельскохозяйственной продукции создало возможность для дальнейшего увеличения благосостояния трудящихся.

Опыт последнего времени, говорит докладчик, показывает, что создание совнархозов и производственных колхозно-совхозных управлений в сельском хозяйстве дает положительные результаты. Вместе с тем становится ясным, что для улучшения руководства народным хозяйством нельзя ограничиться только перестройкой хозяйственных органов. Назрела необходимость организационной перестройки руководства народным хозяйством со стороны партийных органов в центре и на местах.

Предложения, выработанные Президиумом ЦК КПСС, исходят из необходимости положить в основу построения партийных органов сверху донизу производственный принцип и таким путем обеспечить более конкретное партийное руководство промышленностью, строительством и сельским хозяйством.

Практика показывает,

замечает Н. С. Хрущев, что в современных условиях существование мелких районов в сельской местности нецелесообразно. В интересах улучшения управления сельскохозяйственным производством мы уже пошли на укрупнение сельских районов, создав территориальные производственные колхозно-совхозные управления. Опыт показал, что новые органы управления сельским хозяйством в нынешних условиях способны успешно осуществлять руководство колхозно-совхозным производством и обеспечить дальнейшее развитие всех отраслей сельского хозяйства.

Исходя из этого местные партийные органы признали нецелесообразным впредь иметь сельские райкомы партии. Вместо них предлагается иметь партийные комитеты производственных колхозно-совхозных управлений, которые будут руководить парторганизациями колхозов, совхозов, а также научно-исследовательских, культурно-просветительных, медицинских учреждений, учебных заведений и других организаций, связанных с сельским хозяйством. Руководство парторганизациями предприятий промышленности, транспорта, связи и строительства, расположенных в городах и в пригородных зонах, как и теперь, будут осуществлять городские комитеты партии.

На примере Московской области Н. С. Хру-

Все силы партии и народа на выполнение великой программы строительства коммунизма, принятой XXII съездом Коммунистической партии Советского Союза!

щев характеризует перестройку партийных органов в краях и областях. В Московской области имеется в виду образовать два обкома партии: один будет осуществлять руководство промышленным производством, другой — сельскохозяйственным. Так же будет разделено партийное руководство промышленностью и сельским хозяйством и в других областях и краях Российской Федерации.

В областях и краях, где создаются обкомы, крайкомы партии по промышленному и сельскохозяйственному производству, будут образованы по два самостоятельных Совета депутатов трудящихся и их исполкома. Одни из них будут обслуживать население, занятое в промышленном производстве, а другие — занятое в сельском хозяйстве и о производстве.

Говоря о перестройке республиканских партийных органов союзных республик, Н. С. Хрущев указывает, что в каждой союзной республике следует по-прежнему иметь один Центральный Комитет, чтобы было единое руководство всей республикой, всей экономикой, всем коммунистическим строительством. Для руководства парторганизациями промышленности и сельского хозяйства в каждом ЦК Компартии союзной республики нужно создать два бюро: одно Бюро ЦК для руководства промышленным производством, а другое бюро ЦК — сельскохозяйст-

венным производством. Бюро по сельскому хозяйству и бюро по промышленности будут работать под руководством Президиума ЦК. В тех республиках, где сейчас нет Президиума ЦК, целесообразно его создать.

В масштабах Российской Федерации для руководства народным хозяйством предполагается, помимо существующего Бюро ЦК КПСС по РСФСР, иметь бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством РСФСР и бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством. ЦК компартии Украины имеет в виду перестроить свою структуру в таком же плане. Аналогичные предложения внесены Центральными Комитетами компартий и других союзных республик. Для того, чтобы осуществлять со стороны Центрального Комитета КПСС более конкретное руководство работой промышленностью и сельского хозяйства, Президиум ЦК считает целесообразным иметь в ЦК — бюро ЦК КПСС по руководству промышленным производством и бюро ЦК КПСС по руководству сельскохозяйственным производством.

Докладчик указывает далее на преимущества, которые даст новая организационная структура для улучшения руководства промышленным и сельскохозяйственным производством. То что (Окончание на 2 стр.)

Развитие экономики СССР и партийное руководство народным хозяйством

(Окончание)

партия наметила осуществить, говорит он, продиктовано политической и экономической целесообразностью, необходимостью в еще большей мере развить ленинские принципы руководства партией народным хозяйством.

Н. С. Хрущев далее останавливается на некоторых принципиальных вопросах технической политики, совершенствования планирования и улучшения методов хозяйственного управления. Отдавая должное успехам в техническом прогрессе, говорит он, мы обязаны сосредоточить внимание партии на вопросах более полного использования в народном хозяйстве достижений науки и техники.

Наша промышленность наряду с самыми совершенными машинами и приборами выпускает еще немало устаревшего оборудования и материалов. Многие совнархозы, имея в непосредственном подчинении отраслевые научно-исследовательские, проектные и конструкторские организации, стали приспособлять их только к местным нуждам, забывая об интересах единой технической политики в стране, о специализации и кооперации производства.

Президиум ЦК, говорит Н. С. Хрущев, пришел к единодушному мнению, что руководство научно-исследовательскими и проектно-конструкторскими организациями должно быть централизовано в соответствующих отраслевых комитетах. Отмечая, что нынешние комитеты фактически бесправны, докладчик высказывается за то, чтобы предоставить комитетам право в рамках перспективных и текущих государственных планов развития народного хозяйства устанавливать номенклатуру промышленной продукции, снимать с производства устаревшие виды продукции и осуществлять другие функции, которые позволят комитетам оказывать большое влияние на технический прогресс.

В нашей стране, продолжает Н. С. Хрущев, осуществляется невиданное по размахам капитальное строительство. Но должен сказать, что в капитальном строительстве имеется много крупных недостатков. Надо хорошо понять, что мы не сможем с успехом выполнить огромный план капитального строительства, если партия, ее органы на местах не возьмут это дело

в свои руки.

Необходимо в интересах более успешного осуществления огромной строительной программы и освоения капитальных вложений в корне пересмотреть функции Госстроя СССР, усилить его роль в капитальном строительстве. Все вопросы капитального строительства следует выделить из ведения совнархозов, создать самостоятельные строительные организации или объединения в республиках и экономических районах. Такое четкое разграничение функций позволит совнархозам более глубоко заниматься вопросами производства, а что касается строительства, то здесь они будут выступать только в роли заказчиков.

Важное место в докладе занимают вопросы совершенствования управления промышленностью и строительством. Н. С. Хрущев говорит о целесообразности укрупнения ныне действующих совнархозов, так как укрупненные совнархозы могут полнее использовать технику, внутренние резервы для увеличения промышленного производства. Крупные совнархозы надо наделить широкими правами, не опекать их по мелочам, не сдерживать инициативу, а, наоборот, всячески содействовать ее развитию. Говоря о создании различных промышленных объединений, фирм и комбинатов, докладчик отмечает, что это дело перспективное, экономически целесообразное. Однако проведение его в жизнь требует тщательной подготовки.

Большое внимание Н. С. Хрущев уделяет планированию — неизбежному закону развития социалистической экономики. Чтобы правильно планировать, говорит он, надо заглядывать вперед. Практика многочисленных изменений и поправок, вносимых в план, свидетельствует о том, что бывают случаи, когда эти планы недостаточно обоснованы и продуманы.

Чтобы довести до логического конца ответственность республик как за руководство народным хозяйством, так и за его планирование, необходимо составление планов и их реализацию полностью возложить на республики, на их госпланы и советы народного хозяйства. Центральный плановый орган должен быть высококвалифицированным органом научного планирования с небольшим аппаратом.

Сейчас Госэкономсовет занимается вопросами перспективного планирования, а Госплан веда

реализацией планов по годам. Целесообразно, чтобы Госплан занимался перспективным планированием народного хозяйства, то есть выполнял те функции, которые возложены сейчас на Госэкономсовет. А функции реализации годовых планов, чем Госплан занимается теперь, нужно возложить на союзный совет народного хозяйства (СНХ СССР).

Подчеркнув важное значение борьбы за повышение производительности труда, Н. С. Хрущев говорит, что настало время расширить и углубить демократические принципы управления предприятиями. На предприятиях и стройках целесообразно создать широкопредставительные органы — производственные, заводские, фабричные и на крупных предприятиях — цеховые комитеты, избираемые на общих собраниях работающих на предприятии плательщиков. Производственный комитет предприятия должен быть органом советательным. Главный смысл образования таких комитетов состоит в том, чтобы вовлечь в управленческие дела предприятий более широкий круг работающих.

Далее в докладе указывается на необходимость настойчиво бороться за осуществление решений партии об увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Мартовский Пленум Центрального Комитета, исходя из коренных задач коммунистического строительства, принял неотложные меры для того, чтобы поднять сельское хозяйство на уровень тех требований, которые предъявлены к нему ходом развития нашего общества, новой Программой КПСС.

После Пленума ЦК прошло еще мало времени, и принятые партийные решения не могли в полной мере сказаться на итогах развития сельского хозяйства в текущем году. И все же на Пленуме ЦК можно с удовлетворением отметить, что партийные организации, работники сельского хозяйства при активной поддержке рабочего класса и всего советского народа в нынешнем году многое сделали для того, чтобы претворить в жизнь принятые решения.

В текущем году производство зерна доведено до 9 миллиардов пудов против 5 миллиардов в 1953 году; производство мяса составило 9,2 миллиона тонн против 5,8 миллиона тонн в 1953 году; молока — 64,5 миллиона тонн против 36,5 миллиона тонн в 1953 году; масла животного будет произведено при-

мерно 950 тысяч тонн, тогда как в 1953 году было произведено 497 тысяч тонн. Государство получило возможность увеличить закупки важнейших продуктов сельского хозяйства.

Н. С. Хрущев говорит, что в записке в Президиум ЦК по вопросам подведения итогов года, увеличения производства и закупок зерна изложены задачи, которые нам предстоит решить в зерновом хозяйстве. Современный этап развития страны настоятельно требует, чтобы мы поставили и осуществили общепартийную и общегосударственную задачу — довели заготовки зерна в 1963 году до 4 миллиардов 200 миллионов — 4 миллиардов 500 миллионов пудов, а в последующие два-три года — до 5 миллиардов пудов. Колхозы и совхозы могут получить дополнительное количество хлеба прежде всего за счет лучшего использования земли, а также за счет повышения урожайности.

Решая задачу увеличения производства зерна, мы должны сегодня привлечь внимание партийных организаций, колхозников, рабочих совхозов, специалистов и к другим важнейшим вопросам сельского хозяйства. Большую задолженность перед народом имеют республики, производящие хлопок. Нам важно увеличивать производство сахарной свеклы, подсолнечника, обратив особое внимание на повышение урожайности этих культур. Нужно держать в центре внимания всей партии вопросы развития животноводства.

В своем докладе Н. С. Хрущев уделяет особое внимание улучшению партийного, государственного и общественного контроля. Он отмечает, что под руководством Ленина в нашей стране была создана стройная система партийно-государственного контроля во главе с ЦКК — РКК. В организации контроля принимали активное участие широкие массы трудящихся. Это была самая демократическая система контроля, подобной которой не знало ни одно государство в мире. Ленинский принцип организации партийно-государственного контроля был грубо нарушен Сталиным. В период культа личности замечательная система контроля, сложившаяся в первые годы советской власти, была фактически опрокинута и заменена бюрократическим контрольным аппаратом, оторванным от масс.

За последние годы, особенно после XX съезда, партией были приняты ме-

ры к ликвидации последствий культа личности, в частности и в области усиления контроля и проверки исполнения. Но мы еще не все меры приняли к тому, чтобы до конца устранить крупные недостатки в организации контроля. Целесообразно создать единый контрольный центр, комитет партийно-государственного контроля, с соответствующими органами на местах.

В глазах членов партии и всех советских людей они должны быть такими органами, которые не только проверяют и наказывают, но главное предотвращают возможность злоупотреблений, воспитывают и предупреждают кадры от недостатков и ошибок в работе, нацеливают их на выполнение директив партии и правительства.

В заключительной части доклада Н. С. Хрущев говорит об огромном значении вопросов экономики, руководства народным хозяйством страны, дальнейшего развития экономического сотрудничества социалистических стран. Теперь нужна более тесная координация планов производства стран, входящих в Совет Экономической Взаимопомощи. При разработке планов развития хозяйства надо учитывать интересы всех стран, развивать такие производства, которые наиболее выгодны в настоящее время. Надо смелее идти на создание общего для всех стран единого планового органа, в который были бы включены представители всех стран, входящих в Совет Экономической Взаимопомощи.

Центральный Комитет партии выражает уверенность, говорит далее Н. С. Хрущев, что намечаемые меры по перестройке партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством найдут полную поддержку и одобрение всей партии, всего народа. Предстоит вдумчиво, неторопливо провести эту работу. Надо постепенно создавать новые органы и на ходу перестраивать руководство, чтобы дело не только не затормозилось, но еще более успешно шло вперед.

Скоро мы вступим в пятый год семилетки. Советский народ хорошо потрудились в первые четыре года. Мы должны еще лучше трудиться, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить задания семилетнего плана и тем самым уже в начале осуществления великого перспективного плана коммунистического строительства в нашей стране заложить прочную основу для новых и новых побед.



Вера Ветюгова работает на Ивановской ферме колхоза имени Фрунзе, Шахунского района. Трудится так же, как и ее подруги. От них ее отличает, может быть, только большая старательность.
 К 10 ноября она надоила от своих коров 12942 литра молока.
 НА СНИМКЕ: доярка колхоза имени Фрунзе Вера Леонидовна Ветюгова.
 Фото В. Душина.

Фермы высокопродуктивного жирномолочного скота

МОСКВА. В экспериментальном хозяйстве «Горки Ленинские» института генетики Академии наук СССР под руководством академика Т. Д. Лысенко выведено знаменитое стадо высокопродуктивного жирномолочного скота. Средний удой коров в нем за лактацию достигает 5 тысяч литров молока, жирность которого свыше 5 процентов.

Это уникальное стадо представляет большую ценность для повышения продуктивности скота в колхозах и совхозах. За

шесть лет фермам страны отсюда поставлено более 200 помесных быков, полученных от жирномолочных коров.

Министерство сельского хозяйства СССР произвело обследование ферм. Потомство этих бычков уже насчитывает свыше 10 тысяч голов. Как правило, коровы, выращенные от этих бычков, дают молоко с содержанием жира 4—5 и более процентов.

Сейчас в ряде хозяйств страны создаются специальные фермы-рассадники жирномолочного скота.

Лиственница в наших лесах

Пижемским и Шерстковским лесничествами несколько лет назад были произведены опытные посадки лиственницы на площади около 50 гектаров. В условиях нашей местности эта представительница сибирской тайги дала высокий процент приживаемости.

В этом году лесопосадочные работы в Тоншаевском районе проводились в широких размерах. Посевы и посадки местных хвойных пород разместились без малого на двух с половиной тысячах гектаров. В это число входят 1100 га, засеянных с самолетов.

Посадки леса дали хорошие результаты. На площади 1430 га приживаемость составила 93,2 процента.

Р. Шепков,
 старший лесничий Пижемского леспромхоза.

ОЧЕРК

СОВЕСТЬ КРЕСТЬЯНКИ

И. ДУРНЕВ

ЕЕ ФОТОГРАФИЮ вы видели в нашей газете. Открытое русское лицо. Чистые, с лукавинкой глаза. Такой она и есть в жизни, Екатерина Туманина. Доярка. Депутат.

Первые шаги

ПО РАЗЛИВУ ХЛЕБОВ плыл корабль. За его штурвалом сидел коммунист Иван Туманин. Он зорко всматривался вдаль. Лишь изредка оглядывался назад. Иван знал: жена—надежный помощник. Она не подведет. Уборка не приостановится ни на минуту.

Хорошо потрудились в тот сезон супруги Иван и Екатерина Туманины! Десятки тонн золотистого зерна поступили на колхозные склады из бункера их комбайна.

Если полеводческие бригады, в которых они работали, первыми в сельхозартели «Советская Россия» закончили уборку, то в этом была заслуга скромных тружеников земли.

А когда отшумела страдная пора на полях, председатель Виктор Семенович Подолинский пригласил Екатерину в контору и в присутствии членов правления предложил пойти работать на ферму.

— Мы надеемся на тебя, Туманина. Верим, что дело пойдет хорошо.

Екатерина ответила согласием.

Упорная, настойчивая, она быстро добилась наведения порядка на ферме. Правление выработало и утвердило распорядок дня животноводов, кормовые рационы общественного стада.

Как специалист, Екатерина не раз говорила подругам:

— Молоко у коровы не только на языке, но и в руках доярки. Ведь недаром молвится: каков уход—таков и доход.

Летом вместе с другими доярками она заботилась о том, как организована пастыба, старалась, чтобы, приходя с лугов, коровы всегда находили в кормушках зеленую траву. В зимние месяцы проявляла постоянную заботу о раз-

нообразии кормовых рационов, о том, чтобы не снизить резко продуктивность коров. Вполне понятно, это принесло хорошие плоды. В первый же год работы Екатерина Туманина вышла в число передовых работниц фермы. Она надоила от каждой коровы по 1800 литров молока. В то время, пять лет назад, такой показатель был лишь мечтой многих доярок колхоза.

У хорошей славы легкие крылья. Скоро о труде Екатерины Туманиной заговорили не только в колхозе, но и в районе.

Слуга народа

ФЕВРАЛЬСКИЙ ДЕНЬ 1961 года. С утра погода не обещала ничего хорошего. По небу, низко над землей, ползли тяжелые тучи. Изредка пропархивал снег. Однако в середине дня поднялся ветерок, разогнал тучи и выглянуло солнце, которое заиграло своими лучами всеми цветами радуги на морозных стеклах окон крестьянских изб.

— Ветер с полдня—к ведреной погоде,—подумала Екатерина, выйдя из дому и направляясь на ферму. В коровнике она пробыла недолго. Управившись с делами, на минутку забежала домой, переделалась и пошла на собрание колхозников, в повестке дня которого было выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов.

В здании, где оно должно было проводиться, собралось почти все взрослое население Никитихи. Мужчины и женщины оживленно беседовали о делах житейских.

Когда подошел час открытия собрания, голоса смолкли. Взоры всех обратились к столу президиума.

Слово было предоставлено одному из лучших колхозников.

— Я предлагаю,—сказал он,—послать нашим представителем в районный Совет доярку Екатерину Харитоновну Туманину. Мы все знаем ее как энергичную труженицу, активную общественницу. Можно не сомневаться: она оп-

равдает наше доверие, будет верной слугой народа.

Екатерина подумала, что ослышалась, но потом уверилась в том, что именно ее, простую доярку, выдвигают в Совет. Сколько мыслей пронеслось сразу в ее голове! Какой радостью зажглись ее глаза!

— Что я сделала, чтобы удостоиться такой высокой чести? Почему назвали именно мое имя?

А в зале слышался гул ее подруг по труду.

— Екатерина пользуется среди нас большим авторитетом. Она—лучшая доярка. Мы уверены, что Туманина будет достойным представителем в Совете.

В день выборов колхозники единогласно проголосовали за кандидатуру скромной труженицы общественного животноводства. Екатерина стала депутатом.

Много прибавилось дел, но она с еще большим жаром взялась за работу, помня, что облечена не только высоким доверием, но и ответственными обязанностями, что как слуге народа ей нужно идти туда, где нужна помощь, чутко прислушиваться к пульсу жизни.

Сегодня, оглядывая ее путь депутата, можно смело сказать: Екатерина достойно оправдывает доверие народа.

Однажды в колхозной нонторе зашел разговор о том, что на колхозных фермах много изъятий, часты случаи нарушения трудовой дисциплины животноводов.

— А что если организовать взаимопроверку нашего труда?—предложила Екатерина Туманина.

— Хорошее дело!—поддержали ее члены правления.

Вскоре вместе с секретарем парторганизации Анной Сергеевной Беликовой и с заведующим фермой Леонидом Васильевичем Козловым Екатерина Харитоновна Туманина поехала в Мохорино. Хозяйским глазом они оглядели хозяйство, выявили ошибки и промахи в организации труда животноводов, подсказали им, как по-настоящему бороться за большое молоко и мясо, призвали к совести нерадивых, а потом доложили членам правления об итогах поездки.

Хлопоты депутата не пропали даром. Ферма хотя и не вышла в передовые, но сделала шаг в повышении продуктивности стада.

Много других вопросов приходится решать Екатерине Харитоновне Туманиной. Ей до всего есть дело. Она вместе со всеми радуется успехам, огорчается неудачам. Всегда и во всем стремится быть ближе к жизни своих односельчан.

В семье молодоженов Геннадия и Веры Гайтовых начались нелады. Много сил приложила Екатерина Туманина к тому, чтобы над их очагом вновь засияло солнце счастья. Семья сейчас живет хорошо, дружно, благодаря за это депутата.

Очень многообразна, сложна деятельность избранника народа, но Екатерина Туманина с честью справляется с ответственными обязанностями.

Всегда впереди

В КОМНАТЕ ЖИВОТНОВОДОВ Никитинской фермы на стене висят хорошо оформленные показатели соревнования доярок. Против фамилии Туманиной стоит цифра—1. Она означает, что Екатерина занимает первенство. Она надоила от каждой коровы свыше 1650 литров молока, внесла большой вклад в то, что колхоз «Советская Россия» первым в Шахунском районе выполнил годовой план продажи молочной продукции государству.

Сколько трудностей пришлось испытать животноводам в текущем году! Однако они не пали духом, а смело шли и идут на взятие намеченных рубежей и впереди их—знатная доярка Екатерина Туманина.

В настоящее время усилия животноводов направлены на то, чтобы по примеру богородчан организованно провести зимовку коров на ферме.

Правление колхоза до сих пор не выделило постоянных подвозчиков кормов, но доярки не ждут, что когда-то кто-то подвезет их к ферме. Часто сами берут лошадь и едут в

поле за сеном и соломой. Благодаря их стараниям коровы никогда не остаются без кормов.

Строгое выполнение распорядка дня—святое правило доярок. Не было случая, чтобы кто-либо по неуважительной причине не вышел на работу. Еще на улице держатся утренние сумерки, а они уже все на ферме. В семь часов на кормлены, напоены и подоены коровы. Доярки хлопотливо чистят помещения, убирают навоз. А вечером уходят не раньше девятнадцати, пока не выполнят намеченное на день.

Особенно ответственное время наступает, когда проходят отелы. Бывает, что доярки и днюют, и ночуют на ферме. Отсюда понятно, почему в Никитихе низкий процент отхода молодняка. Екатерина Харитоновна Туманина за пятилетний период на ферме вырастила родному колхозу 50 телят. Многие из них сейчас стали высокопродуктивными коровами, дающими доход общественному хозяйству.

Ей бы, конечно, тяжело было и работать на ферме, и заниматься общественной деятельностью, и управляться по домашнему хозяйству, и повышать культурный и политический уровень, если бы не помощь мужа Ивана Степановича, детей—шестиклассника Сашки, трехклассницы Тани. Даже шестилетняя Люба всегда готова помочь маме. Пример хорошей человеческой дружбы!

СОВЕСТЬ ХЛЕБОРОБА. Она—главное мерило в жизни. Екатерина Туманина живет и работает, всегда советуясь со своей совестью. А потому так хорошо отзываются о ней односельчане.

В пятом году семилетки она думает надоить от каждой коровы не менее 2200 литров молока. Слов нет, придется много поработать, но, как говорят, дорогу осилит идущий.

ЗНАМЯ ТРУДА

21 НОЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

Издательством «Советская Россия» выпущена брошюра «Честь советского труженика».

Кто не знает в нашей стране звеньевой колхоза «Первое Мая» Житомирской области Надежды Григорьевны Заглады. Ее страстное желание приблизить коммунизм вылилось в обращении к труженикам полей, а призыв — дорожить честью хлебороба, работать по-

„ЧЕСТЬ СОВЕТСКОГО ТРУЖЕНИКА“

совести — запал в сердца не только хлеборобов. Широкий отклик нашел он на заводах, фабриках, стройках, у работников культуры, деятелей искусств.

Со всех концов страны полетели на Житомирщину письма. В них благодарность за столь важную и столь просто вы-

сказанную мысль, просьба помочь советом. Большой, откровенный разговор, который повела Герой Социалистического Труда Н. Г. Заглада о совести и чести, о коммунистическом отношении к труду, стал началом переключки людей разных профессий, разных областей труда, представителей всех республик нашей великой Советской Родины.

Этот разговор нашел широкое отражение, на страницах печати, в передачах радио и телевиде-

ния. В брошюре, выпущенной издательством «Советская Россия», напечатана ставшая повсеместно известной статья Н. Г. Заглады «Дорожите честью хлебороба!», выступления в связи с этим рабочих, крестьян, общественных деятелей. Авторы говорят о том, как знаменательны и своевременны, как важны сейчас вопросы, поднятые знатной колхозницей, не только для тружеников полей, но и для каждого советского человека.



ВИННИЦКАЯ ОБЛАСТЬ.

Отличный урожай кукурузы выросло в этом году комсомольско-молодежное звено Раисы Пасичник из сельхозартела имени XX съезда КПСС Топашпольского района. Получено в среднем по 105 центнеров кукурузного зерна с гектара на площади 100 га.

Все члены передового звена успешно совмещают работу с учебой. Одни, в том числе и Р. Пасичник, учатся в Уманском сельскохозяйственном институте, другие — в Комаргородском сельскохозяйственном техникуме.

На снимке: студентки-заочницы Раиса Пасичник (справа) и колхозница ее звена Евдокия Снегур.

Фото Е. Копыта.

Фотохроника ТАСС

Для вас, селькоры!

Есть люди, о которых говорят не иначе, как о людях с беспокойным характером, горячим сердцем и зорким глазом. Это — рабочие и сельские корреспонденты, активисты советской печати. Находясь на переднем крае жизни в деревне, селькоры, как разведчики, сообщают через газеты о всем новом и важном, сигнализируют о неполадках, помогают добиваться их устранения.

Армия беспокойных растет из года в год. Много различных вопросов поднимают селькоры в печати, но сколько интересного можно рассказать и о них самих — замечательных борцах советской прессы.

О селькорах и для селькоров много поучительного публикуется в ежемесячном журнале «Рабоче-крестьянский корреспондент», который издается редакцией газеты «Правда». В нем обобщается практика и опыт рабселькорского движения, всесторонне освещаются его вопросы и задачи. Для активистов печати, для всех, кто интересуется печатным словом, кто пишет или желает научиться писать в газеты, этот журнал не только трибуна, но и учебное пособие. Опытные журналисты и писатели со страниц журнала рассказывают о работе над язы-

ком статей, о принципах редакционной правки, о различных газетных жанрах — очерке, фельетоне, заметке, статье, отвечают на вопросы читателей.

Чаще всего сельские корреспонденты — это творцы стенной печати. Об этом самом многочисленном отряде советской прессы регулярно пишет журнал. Здесь помещаются обзоры лучших колхозных и совхозных стенгазет, даются советы по организации выпуска и оформлению стенной печати. «Молний», «боевых листков».

Десятки писем ежедневно получают редакции газет, и среди них обязательно есть письмо, автор которого впервые обращается в печать. Пусть их первое письмо получилось неудачным, второе будет интереснее, третье еще лучше. Так под статьями появятся еще одна фамилия — фамилия нового друга газеты. А статья настоящим корреспондентом советской печати вам поможет журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

Подписка на него принимается без ограничения в пунктах подписки «Союзпечати», в отделениях связи и общественных распространителях в колхозах и совхозах. Подписная цена на год — 1 рубль 20 копеек.

СЕМИНАР ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ РОДИТЕЛЬСКИХ КОМИТЕТОВ

В РК КПСС состоялся семинар председателей и членов родительских комитетов школ города Шахуньи. Участники семинара прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил лектор областного отделения общества по распространению политических и научных знаний т. Плотников.

Лекцию «Роль семьи в построении коммунистического общества» прочитал директор средней школы № 14 А. М. Сафонов. Опыт работы родительского комитета школы № 14 поделился его пред-

седатель П. Г. Некаев.

Лекцию «О сохранении здоровья детей» на семинаре прочитала детский врач районной больницы Ф. А. Тарасенко.

Беседу о борьбе с детской безнадзорностью провела инспектор детской комнаты при Шахунском районном отделении милиции А. П. Смирнова.

В заключение семинара по вопросу дальнейшего улучшения работы родительских комитетов в школах выступил заведующий отделом пропаганды и агитации Шахунского РК КПСС Н. И. Комаров.

В. Розова.

ЮНЫЕ ОБЩЕСТВЕННИКИ

Праздник Октября. На телеграфе Шахунской конторы связи напряженная работа: поступление телеграмм увеличилось в несколько раз.

В эти дни жителей Шахуньи поздравляли родные, друзья и просто знакомые, и всем было приятно получить эти поздравления вовремя.

Большую помощь связистам по своевременной доставке праздничных те-

леграмм оказали школьники города Шахуньи.

Особой активностью отличались ученики Крупина, Боброва и Родыгина (школа № 1), Шабланова (школа № 2), Коробейников и Ветюгов (школа № 3), Жеребцова и Сушенцова (школа № 14).

Очень хочется, чтобы это начинание в будущем было поддержано другими школами.

Л. Дугина.

СЕЛЬСКИЕ НОВОСЕЛЫ

ЛУЦК. Возле нового трехкомнатного дома собрались соседи и друзья пастуха колхоза имени Ленина Ковельского района П. П. Стасюка.

— Поздравляем Вас, Петр Иванович, с новосельем, — сказал председатель артели Л. В. Кула-

ковский и вручил ключи от дома.

П. П. Стасюк — двадцать пятый новосел колхоза в этом году.

Нынешняя осень на Волыни богата новосельями. Их уже справили 2215 семей сельских труженников.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Лесничий Геннадий Петрович Сатуров на первых порах оставил о себе плохое впечатление — молодой, энергичный человек, грамотный специалист, заочник высшего учебного заведения. Однако это было его одно лицо. Второе раскрылось после: за ширмой видимого укрывался жулик, обманщик и хапуга.

Получив доступ к охране народного богатства, он рассудил, что в лесу деревьев много, лес дает ему деньги, лес укроет его от народных глаз и карающей руки правосудия.

И комбинатор развернулся. Он превращал лес, дрова, мочальные изделия, принадлежавшие лесничеству, в деньги, которые присваивал себе.

На 1961 год Г. П. Сатуров получил план на работы по возобновлению леса. Это важное государственное мероприятие он превратил в источник наживы. Указанные работы были выполнены для видимости, и в ведомость по начислению

зарплаты он включил лесника В. П. Киселева, жену бухгалтера лесничества А. И. Лебедева, свою жену, конюха Садова, жену лесотехника Замихова... Таким путем часть начисленных по ведомости денег Сатуров присвоил себе.

Создавая излишки мочала за счет завышения норм расхода на кули и веревочку, не приходящая часть выработанного мочала, Сатуров организовал переработку этого мочала на мочальные изделия в поселке Красный кирпичник. Мочальные изделия сдавал заготовителям, а деньги клал в свой карман.

Таким образом им было реализовано 1814 кулей на 1451 руб., 1040 концов веревочки на 124 руб., продано 507 килограммов мочала на 151 руб.

Летом 1961 года Сатурову было отпущено 105 руб. денег

ХМЕЛЕВИЦКИЙ КОМБИНАТОР

на ремонт мотоцикла, принадлежавшего лесничеству. И здесь он не смог обойтись без комбинации. Перечислив деньги за ремонт мотоцикла в колхоз, он получил их обратно наличными и присвоил себе, а за ремонт мотоцикла уплатил государственными дровами. От перепродажи еловых семян в Тульское управление лесного хозяйства присвоил 253 руб.

Тем же летом 1961 года в городе Шахунье появилась фанера. Ее продавали в 1961 и 1962 годах родственники и доверенные лица Сатурова по спекулятивным ценам. От спекуляций фанерой Сатуров получил прибыль 550 руб.

Всех преступлений, совершенных бывшим лесничим Хмелевицким Сатуровым, не перечислить. И делал он это не от бедности.

В процессе следствия у Са-

турова описано много имуществ, изъято наличными 1500 рублей, имелись значительные суммы на вкладах в берегательных кассах.

Г. Сатуров воровал не только сам, он вовлекал в преступные комбинации подчиненных ему работников и других граждан.

25 октября 1962 года народный суд Шахунского района приговорил Сатурова к 7 годам лишения свободы с высылкой с него причиненного ущерба.

Почему мог Сатуров творить подобного рода «дела»? Только потому, что отсутствовал контроль со стороны руководства Сявского леспромхоза.

А. ПРАВДИН, помощник прокурора Шахунского района.

Почтовый ящик „Знамени труда“

Поселок Сява, П. А. Лавровой

Ваше письмо редакция послала для проверки и приняла мер главному врачу Шахунского района З. И. Федосимовой.

Период после родового отпуска, как она сообщила редакции, исчислен Вам неправильно. Согласно инструкции о порядке предоставления послеродового отпуска при осложненных родах положен не 56 дней, а 70.

Врачу-гинекологу Сявской больницы М. Д. Марк предложено исправить допущенную ошибку, то есть увеличить продолжительность послеродового отпуска Вам до 70 дней.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

ШАХУНСКОМУ КОНТОРЕ «ЗАГОТСКОТ» ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ ПРИЕМЩИК СКОТА Обращаться: в контору «Заготскот». Администрация.

ШАХУНСКОМУ МЕЖРАЙОННОМУ ОТДЕЛЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу ТОКАРЬ и ФРЕЗЕРОВЩИК. Администрация.

Гр. Полянская Фаина Ивановна, проживающая г. Шахунья, ул. Гагарина, д. № 23, возбуждает дело о разводе с гр. Полянским Владимиром Михайловичем. Дело слушается в Горьковском областном суде.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий—1—73 (два звонка)